

旅检通道上的“水客克星”

——记全国“人民满意的公务员”深圳罗湖海关关员杨晓燕

苏镁怡

“好样的！开工大吉啊！长夜漫漫，战斗才刚刚开始，再接再厉。”杨晓燕拍了拍弟弟凌霄的肩膀，对他刚刚走私分子身上截获了60部手机和平板电脑表示赞扬和鼓励。

杨晓燕，深圳海关隶属罗湖海关机动查验科科长，每天带领手下穿梭于26万过关人流之中，干着最平凡的工作。30年来，无论晴雨，不分寒暑，始终坚守着自己的岗位，用朴实无华的实际行动，为国家和人民把守着祖国的南大门。

“就是要心平气和”

“为什么要查我，这么小的包有什么好查的？”入境旅客林小姐将自己的挎包狠很甩用在查验台上。听到旅检通道上的吵闹声，杨晓燕连忙赶过去：“您好！我是带班科长杨晓燕，请您先冷静一下，我们只是例行检查。您今天是遇到什么烦心事了吧？”听到杨晓燕这么一问，正在气头上的林小姐突然失声痛哭起来，杨晓燕将她从围观的旅客中带到了海关的检查室了解情况。

经过杨晓燕的安抚，林小姐的情绪终于平静下来，关员最后并没有在她身上发现什么违规入境的物品。原来，林小姐是因为工作上出了点问题，心情十分烦躁，过关时就将不满情绪发泄到了查验关员身上。送走林小姐，杨晓燕走到查验关员身边，微笑着说：“干旅检就是要心平气和的。我们每天面对这么多旅客，他们可能都有自己的困难和烦心事，检查时难免会引起他们的不满，我们要尽量理解他们。”

这样一位沉着冷静、亲切和善的海关关员，就是12月18日从北京回来，获得了全国“人民满意的公务员”称号的杨晓燕。

12月17日，在北京举行的第八届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上，杨晓燕作为全国海关系统代表，荣获全国“人民满意公务员”荣誉称号。

杨晓燕自1982年进入深圳海关

以来，一直从事旅检现场工作，三十一年来，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。近三年，仅她个人查获案件就有上千宗，案值1700多万。她身上有很多“光环”：“全国海关先进工作者”、“全国海关查缉走私毒品工作先进个人”、“世界海关组织嘉奖打击毒品走私先进关员”、“十佳”全国巾帼建功标兵、全国“三八”红旗手称号……

如今，杨晓燕只用她谦虚腼腆的笑容回应了大家对她的祝贺。放下手中的奖状和鲜花，她又回到了自己的工作岗位上，站在了她最熟悉的旅检查验通道上。

“勤查是基础”

在海关，旅检工作最大的特点是“三班倒”，所谓“别人睡觉你上班，别人上班你睡觉，昼夜颠倒青春耗”。经常别人都回家吃饭了，杨晓燕和她带领的机动查验科队员们才刚刚开始一天的工作，一直忙到第二天凌晨口岸关闸，有时候案件多起来，凌晨1、2点还在加班。

今年8月17日晚上7点左右，正是旅客进出境高峰期，杨晓燕在通道上将两名手拉行李的男子截停检查，发现两人的行李箱内只装着一些普通食品和日用品，然而品种和数量却非常一致，杨晓燕觉得不大寻常。细心的杨晓燕没有放过任何一个细节，最后在两人的运动鞋鞋底发现了4块999.9的黄金块。凭着丰富的经验和敏锐的查私触觉，杨晓燕怀疑这不是个案，于是及时将信息通报给各通道正在挑查的关员，自己则一直守在通道上挑查。不出所料，当天晚上，该关连续查获了7宗鞋底藏匿黄金案，涉案黄金共计8公斤，案值约人民币210万元。

杨晓燕的徒弟们都知道她有一个查私“秘诀”，就是勤查、多查。“干旅检，勤查是基础。”这是杨晓燕经常对年轻关员说的一句话。每天上班，她总是第一个站到汹涌的人潮中不间断的挑查旅客，一站就是两、三个小时，连

水都顾不上喝，那干劲和精力让许多年轻关员都自愧不如。

“晓燕姐从来不去饭堂吃饭，都是让我们给她把饭打包，饭堂的工作人员甚至都不知道有这么一个关员。她说一般吃饭时间走私分子以为我们会放松警惕，往往这时候才能抓到‘大鱼’。”同事们说。杨晓燕就是这样，用别人认为的“笨”方法跟走私分子们斗，获得了一个又一个胜利的果实。今年以来，杨晓燕带领的机动查验一科共查获各类走私违规案件904宗，案值共计逾1500万元。

“早把罗湖海关当家了”

几个月前，杨晓燕每天都拖着个行李箱上班，同事们不解地问她原因，她却笑而不语。持续了一个多月，有一天，她不再拖着行李箱了，同事又忍不住问道：“晓燕姐，今天怎么不拿箱子上班啦？”这次，杨晓燕终于说出了她一直“隐瞒”的事情了。

原来，这一个多月以来，她83岁高龄的老父亲因为肺炎并发症住进了广州某医院。为了不耽误工作，杨晓燕每天下班后拖着行李匆忙地坐上和谐号，从深圳赶往广州照顾父亲，第二天又匆匆忙忙赶回单位上班，就这样在深港两地往返了一个多月，直到父亲出院。同事们都心疼地责怪道：“晓燕姐，你怎么不告诉我们呀？”杨晓燕说：“没关系，这点困难我能克服！”

这就是杨晓燕，年轻人口中的“晓燕姐”，在罗湖海关一年就是30多年的杨晓燕，总是深情地说：“在这里干了这么多年，我早就把罗湖当成自己的家了！”

百年雄关深圳海关，承载着厚重的历史使命，在提升口岸通关效率、为国家经济把关服务方面不断改革创新，见证了国家经济发展中一个又一个奇迹的发生。在这片肥沃的土地上，成长着大批像杨晓燕一样兢兢业业、勤恳奉献的海关关员，他们默默无闻地把汗水挥洒在平凡的海关工作岗位上，数十年如一日。

浙江淳安在去年出台的人才总政策的基础上，专门研究制定了《关于鼓励海内外高层次人才来淳创新创业“515”计划实施意见(试行)》、《淳安县人才专项用房管理办法》等，对海内外高层次人才来淳创新创业创新提供了更加优惠、更加具体的政策。

淳安县紧紧围绕该县经济社会发展及产业结构优化升级的需要，确定从2013年开始用5年时间，大力引进和培育带项目、带技术的外海内外高层次人才5个；引进海内外高层次人才10人；引进和培育海内外高层次人才创业企业5家(简称“515”计划)，为淳安经济社会发展提供强有力的人才支撑。

淳安县出台的引才政策对具备较高的科技创新能力、研发水平及成果为同行公认，达到国际国内领先水平的外海外人才，以及境内拥有自主知识产权和发明专利，或掌握核心技术，具有产业化前景的新一代信息技术、新能源、新材料、生物医药等高新技术产业、文化创意产业、现代服务业等人才，在创新资助、贷款贴息、房租补贴、住房补贴、安家补助、子女入学等方面予以政策支持，力求为海内外高层次人才来淳创新创业营造良好的环境。意见规定，自主创业企业，经申报评审后确定A、B、C三类项目，可以享受100至300万元不等的创业启动资金和100万元项目资助资金。对特别突出的创业项目，实行“一事一议、上不封顶”的政策；对具有一定规模、发展前景良好、流动资金暂时不足的企业，给予两年内最高300万元银行贷款的全额贴息；还将给予创办独立纳税的企业，前三年按上缴地方财政收入比上年新增部分的留成部分80%资助项目，用于企业在淳安县继续投资发展，海内外高层次人才来淳创新创业人才，最高获总额600万元的扶持；对引进并与用人单位签订5年以上工作或服务协议，每年工作或服务期限不少于6个月的“千人计划”、省“千人计划”、市“521”计划人选，以及海内外专家、海外留学归国人员来到淳安创新创业并入选国家“千人计划”、省“千人计划”、杭州“521”引才计划人选，还将给予相应的安家补助和配套奖励；意见还鼓励企业引进人才，支持企业与高等院校、科研院所开展产学研合作，建立院士专家工作站、博士后科研工作站。

为吸引海内外高层次人才创新创业人才在淳安县落户，淳安县委组织相关部门保障人才引进。“515”人才计划在县委人才工作领导小组领导下，县委组织部主要牵头制定重大政策，协调解决工作中的重大问题，督促指导计划落实等工作。县人社局负责人及项目的征集、人才资格的认定、组织开展引才活动等。县财政局负责做好人才专项资金管理、审核、拨付等工作。县科技局负责做好创业项目的评审等工作。县发改局、县工信局、各园区管委会及乡镇等负责人引进、项目洽谈等工作。用人单位是人才引进和培养的主体，要提供相应的服务和保障，包括提出引才需求、推荐拟引进人选、提供工作平台等。

(一)创业支持。自主创业企业，经申报评审后确定A、B、C三类项目，可以享受以下创业政策：

浙江淳安海内外 招才计划助推产业升级

徐小晟

1.创新资助。

给予海内外优秀创业创新团队最高300万元创业启动资金和100万元项目资助资金。三个月以内拨付第一期10%的创业启动资金；通过县财政局认定的第三方中介事务所对项目的实施情况进行跟踪审定后，分期拨付剩余部分的创业启动资金。对特别突出的创业项目，实行“一事一议、上不封顶”的政策。2.贷款贴息。为企业提供融资服务，对具有一定规模、发展前景良好、流动资金暂时不足的企业，给予两年内最高300万元银行贷款的全额贴息。3.财政扶持。创办独立纳税的企业，创办独立纳税的企业，从产生利税当年开始计算，于次年上半年，向纳税所在乡镇(单位)提出申请，由县财政局审核，报县政府批准后，及时划拨。前三年按上缴地方财政收入比上年新增部分的留成部分80%资助项目，用于企业在淳安县继续投资发展。4.房租补贴。采取“先租后补”的形式，企业于每年12月提出申请，并提供企业租房合同和房租发票等相关材料，由县人社局受理，并会同县财政局审核后，按照A类、B类、C类项目最高500平方米、400平方米、300平方米的办公用房(用于企业科研、生产或经营)标准，次年划拨。已享受乡镇、园区免费提供办公用房的不再享受租金补贴。5.住房补贴。按照县委《关于加强人力资源开发推进人才工程建设的若干意见》(县委〔2012〕62号)第十四条的相关规定予以租房补贴。

(二)安家补助和奖励。

对引进并与用人单位签订5年以上工作或服务协议，每年工作或服务期限不少于6个月的国家“千人计划”、省“千人计划”、市“521”计划人选，以及海内外专家、海外留学归国人员来淳创新创业入选国家“千人计划”、省“千人计划”、杭州“521”引才计划人选，安家补助和配套奖励按照县委〔2012〕62号文的有关规定执行。

(三)子女入学。

海外高层次人才随归子女，要求入托、入小学和初中，由县教育局按照相对就近的原则，统筹安排，享受与淳安本地居民子女同等待遇。

(四)鼓励企业引进人才，支持企业与高等院校、科研院所开展产学研合作，建立院士专家工作站、博士后科研工作站。

为将“515”引才计划落到实处，淳安县还制定了一系列保障措施，努力拓宽渠道，大力引才：以“人才+项目”的形式组织引才，积极组织各种形式的海内外招才引智活动，组织海外留学人员来淳参观考察、交流洽谈，促进供求对接；进一步加强与浙江大学等高等院校的战略合作，发挥高层次人才归才的示范效应，以才引才；着力开发建设经济开发区、姜家产业区块、县科技城等创新创业基地，努力打造成为市级以上海外高层次人才创新创业基地。将来淳创新创业的高层次人才列入县领导重点联系的专家人才范围，及时帮助解决工作中的困难，加大考核力度，将“515”人才计划实施工作纳入人才工作目标责任制考核。对海内外高层次人才创新创业人才引进工作突出的部门和乡镇，县委、县政府将予以表彰奖励，确保“515”人才计划落实到位。

《龙耀中华·百年大典》成投资新宠

在收藏品中，龙是最出名的，关于龙的藏品最为丰富，升值空间大。所以“逢龙必藏”，“逢龙必涨”已成为收藏界定律！近期一款《龙耀中华·百年大典》(编号：A37-L-601)引起收藏界关注。它汇聚中国龙类藏品的力作，横跨百余年，收录了被奉为稀世珍品的大清龙洋，大清龙币等。特别是以龙的形象为标志的清朝银元，清朝邮票等藏品多年来更是只涨不跌，在各大拍卖会上成交屡创新高。1991年在美国加州拍卖会上一枚清朝龙洋拍出18.7万美元，着实让西方体验了中国龙类藏品的龙威浩荡。《龙耀中华百年大典》的出现，无疑是历史的突破，升值空间广阔。《龙耀中华百年大典》被中国收藏家联合会评为近十年最具价值的藏品。中央电视台《寻宝》栏目首席鉴定专家蔡国声为《龙耀中华》——百年大典亲笔题词。为保证该藏品的真实性，特聘请中国司法鉴定机构对《龙耀中华·百年大典》(编号：A37-L-601)出具司法鉴定证书，并由中国太平洋保险公司产品责任险承保。

●清朝龙洋的历史背景

晚清时期无论是官府还是民间，谁都能铸造重量单位不统一、规格形态大小各异的银锭，白银的纯度也千差万别。随着对外贸易的深化，“洋钱”大量流入我国，给“看成色、称重”的原始货币制度带来了前所未有的挑战。更甚的是随着国内资本市场的开放，大量外国商业银行与旧有的本土钱庄票号并存，给老百姓带来的更是钱币的混乱与使用不便。后来随着清末大量“洋银”流入，因其“便于携带、规格一致、成色统一、交易方便”等优点，很快“商民乐用”。所以乘着大清“洋务运动”的风潮，银子也要“运动运动”了。清朝龙洋发展历程映照着中国晚清货币政策的进与退，每一次断档也刻录着一次历史的颠簸。了解造币史和造币厂的变迁过程，不仅可以理解银元的历史价值，同时也会对不同时期龙洋的种

类、成色、龙纹特征有所了解，如果追溯历史的话，清政府于1866年便在天津设立了机器局，它是由北洋三口通商大臣崇厚等人所创办的，1867年开始生产西式枪炮，此后一直是清政府最为重要的兵工厂。我国辽宁、河北、山东、天津等沿海地带，历史上称为北洋，北洋大臣由直隶总督兼任，最初是李鸿章办理北洋机器局，地点在天津城东十八里贾家沽道，又叫天津机器局(也叫北洋炮局)，以生产火药为主。西局在城南海光寺，以制造枪炮军械为主。李鸿章认为国家机器工广应由国人掌管，故撤去洋人总管密委士，任命上海机器局督办沈保靖为总办，开始筹备铸造银元之事，所以龙洋正面都会有北洋造字样。至此开创了我国铸造机制龙洋的先河。银元不但废除了我国千年不变的浇铸造币工艺，还改变了固有的银锭形态，为我国的货币体系与国际接轨迈出了蹒跚的第一步，龙洋的诞生因此具有了划时代的历史意义以及较为特殊的艺术收藏价值。

●专家支招辨真假

银元的真假要一称、二看、三听、四包浆。

一称，是指称银元重量。传世银元的标准重量为每枚26.5克左右，纯银含量为91%。经过100多年的流通磨损、氧化银元的重量会降低0.8克-0.1克，也就是说真品银元的重量无论如何也不应该低于25.8克，但也不应该高于26.5克。但凡超出或者低于上述重量的假品的可能性极大。二看，看银元的压制工艺，真品银元机器是上百吨的大型机器冲压而成，工艺精湛、立体感强。而目前的作伪者用翻砂或其他方式浇铸，就会留下蛛丝马迹，要么底纹不平整，要么有翻砂颗粒、砂眼，只要细心加上经验，再借助放大镜，总能找出些问题。真品龙洋龙鳞成片状互不相连，龙眼自然圆睁，仿品龙洋龙鳞呈网状，龙眼极不自然。



一、学校简介

北京航空航天大学(简称北航)创建于1952年，是一所具有航空航天特色和工程技术优势的多科性、开放式、研究型大学，是新中国第一所航空航天高等学府。北航首批进入“211工程”，2001年进入“985工程”，入选首批“2011计划”国家协同创新中心。经过六十年的建设与发展，学校跻身国内高水平大学的第一方阵。

学校学科繁荣，特色鲜明。涵盖工、理、管、文、法、经、哲、教育、医和艺术10个学科门类。拥有8个一级学科国家重点学科(并列全国高校第7名)、28个二级学科国家重点学科、28个国防特色重点学科、13个学科排名全国前十名。在航空、航天、动力、信息、材料、仪器、制造和管理等科学领域具有明显的比较优势，工程学、材料科学、物理学、化学和计算机科学等五个学科领域进入ESI，空天信融合正逐渐成为北航的新特色和核心竞争力。

北京航空航天大学诚聘海内外杰出人才

学校名师荟萃，人杰地灵。在职教职工3759人，其中专任教师2129人，教授、副教授1346人。汇聚了20位两院院士、16位“千人计划”学者、46位“长江学者”、35位“杰青”、23位“973”计划首席科学家和3位国家级教学名师等为代表的高层次人才，涌现出了众多国家一等奖获得者、领域专家和型号总师，以及一大批年轻有为、造诣精湛的专家学者。

学校培育良才，立德树人。学校牢固树立人才培养的中心地位，全力推进拔尖创新人才培养机制，强力推进人才培养“长城行动计划”，探索以书院制为载体开展博雅教育，不断深化研究生培养机制改革，成为全国首批工程博士专业学位教育试点单位。建校60年来，为国家机关、国防系统等骨干单位输送了15万优秀毕业生。

学校服务国家，锐意创新。始终瞄准国家战略需求和国际学术前沿，打造顶级创新平台和一流科研团队。2006年，获批筹建航空科学与技术国家实验室，成为航空航天特色和研究型大学的重要标志。现有7个国家级重点实验室，3个国家级工程研究中心、42个省部级重点实验室。有4个国家自然科学基金委创新研究群体，11个教育部创新团队，6个国防科技

创新团队，3个科技部重点领域创新团队。学校突出自主创新，积极搭建国家级创新平台，重大科技成果不断涌现。“十五”以来，北航共获国家三大科技奖励55项，特别是近年来，9年获得8项国家级科技奖励一等奖，被社会誉为科技创新的“北航模式”。

近年来，学校不断创新人才机制体制，完善人才支持发展体系。发布《人才白皮书》，积极推进“蓝天行动计划”；建立国际交叉科学研究院，面向世界学术前沿，凝练和培育新兴交叉学科；倡导“崇尚知识、崇拜人才”的人才服务理念，形成了“人才一制度一环境”的良性互动机制，为各类人才提供事业发展的宽广平台。

北航竭诚欢迎海内外英才加盟，希望和杰出人才一起，把握机会，共创辉煌！

二、招聘学科方向

材料科学与工程、信息与通信工程、电子科学与技术、电气工程、控制科学与工程、动力工程与工程热物理、航空宇航科学与技术、力学、计算机科学与技术、软件工程、机械工程、管理科学与工程、工商管理、应用经济学、数学、系统科学、生物医学工程、公共管理、外国语言文学、交通运输工程、土木工程、可靠性工

程、仪器科学与技术、光学工程、核科学与技术、物理学、法学、化学、政治学、艺术学等。

三、招聘层次及条件

1.高端人才：面向院士、“千人计划”专家、“长江学者”特聘教授或海外一流大学教授等高层次人才；

2.“卓越百人计划”教授：面向国家“青年千人计划”入选者或者具有海外知名大学博士学位，在海外知名高校、科研机构担任助理教授或相当职务及以上层次，在国际学术界具有一定学术影响力的海外杰出青年学者；

3.“卓越百人计划”副教授：具有海外知名大学博士学位或者在国内著名大学取得博士学位并在海外知名高校、科研机构具有两年以上研究经历，在本研究领域取得突出成绩的优秀青年人才。

四、引进待遇

学校先后制定了《高层次人才引进支持办法》、《“青年千人计划”入选者支持办法》、《“卓越百人计划”青年人才引进支持办法》、《海外优秀人才基金支持办法》等人才支持计划，为国际交叉科学研究院研究中心主任提供“百万年薪”，为其团队提供“千万配套”支持经费；为各类高层次人才和优秀青年人才提供有竞争

力的薪酬和科研经费以及充裕的办公用房和实验室，并按照学校有关规定提供拎包入住的公寓。对于特别突出的，相关待遇可以面议。

招聘岗位	名额
“卓越百人计划”教授	10名
“卓越百人计划”副教授	25名
“卓越百人计划”助理教授	20名

五、相关说明

1、各层次人才的引进数量不限，并且招聘信息长期有效；

2、应聘人员可通过电子邮件、电话等方式与北京航空航天大学相关学院(<http://www.buaa.edu.cn/>)或者北京航空航天大学人事处(<http://rsc.buaa.edu.cn/>)联系并递交应聘材料。

六、联系方式

联系人：高老师、贾老师，联系电话：86-10-82317779，电子邮件：rsrceb@buaa.edu.cn
联系地址：中国北京市海淀区学院路37号北京航空航天大学人事处(<http://rsc.buaa.edu.cn/>)